



马院党建简报

第4期



内 容 提 要

★党建之声

- (1) 马克思主义学院党总支开展主题教育系列活动
- (2) 马克思主义学院开展“不忘初心，牢记使命”主题教育党课活动
- (3) 党委书记王洪辉参加兼任马克思主义学院2019级思政专业班主任见面会
- (4) 副校长高小林指导马克思主义学院“不忘初心，牢记使命”主题教育
- (5) 党委书记王洪辉指导马克思主义学院“不忘初心，牢记使命”主题教育集中学习研讨
- (6) 马克思主义学院召开“不忘初心，牢记使命”主题教育动员大会
- (7) 马克思主义学院第四党支部开展“不忘初心，牢记使命”

★简讯

- (1) 马克思主义学院开展三月特色班团活动
- (2) 马克思主义学院开展四月班团活动

【党建之声】

马克思主义学院党总支开展主题教育系列活动

10月18日下午，马克思主义学院党总支在第四实验楼1304会议室举行对照党章党规找差距专题会议，会议由总支书记支果同志主持，第八巡回督导组曾才彬同志组蒞会督导。

按照学校党委“不忘初心、牢记使命”主题教育的统一部署，围绕守初心、担使命，找差距、抓落实的总要求，学院处级领导干部在前期开展交心谈心、广泛征求意见的基础上，分别对照《党章》“5个是否”、《准则》“8个是否”、《条例》“5个是否”，结合自身思想和工作实际，逐条进行了问题查摆，形成了个人对照党章党规找差距摆问题清单。会上各位同志以刀刃向内的勇气深刻剖析反思，有问题的逐条讲清楚，没有问题的当场报告，相互咬耳扯袖、提醒警醒。

督导组曾才彬老师对专题会议进行了点评，认为学院班子成员按照中央和省委、学校的要求，对自身在思想认识、工作作风、廉洁自律等方面进行了全面检视，严格落实主题教育要求，紧密结合学院实际情况，紧扣党章党规

和“18个是否”，逐项对照检查，达到了寻找差距、检视问题、共同提高的目的。

10月23日上午，马克思主义学院党总支在第四实验楼1304会议室召开了“不忘初心、牢记使命”主题教育工作推进会，马克思主义学院党总支领导班子成员，处科级干部和部分党支部书记参加了会议。会议由党总支书记支果主持。

会上，支果同志传达了学校“不忘初心、牢记使命”主题教育推进工作会议精神，并对近期学院主题教育工作开展情况，以及当前存在的问题进行了总结。在对主题教育活动开展情况和取得的成效进行了肯定的基础上，根据学校党委部署对下一步主题教育工作开展提出了要求：强调马克思主义学院，要进一步统一思想、狠抓落实，把学习与应用相结合，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为学习主线贯彻始终；要调研与实践同步，要将调研成果转化为企业工作实效，围绕一级学科学位点和重点马院建设，进一步开展针对性的调研工作，将解决问题与整改落实相结合；各基层党支部要将主题教育常态化制度化，依托“三会一课”、主题党日等，把握工作着力点，夯实基层党支部主题教育。

本次推进会的召开增强了学院各基层党组织和党员干部的责任感、使命感和凝聚力，为马克思主义学院进一步落实“不忘初心、牢记使命”主题教育工作明确了方向，全体党员将不忘初心、牢记使命，锐意进取、埋头苦干，推动学院各项工作高质量发展。

10月23日下午，马克思主义学院组织全体教职工观看影片《我和我的祖国》。

《我和我的祖国》汇集7位著名的导演，集合了国内最优秀的演员，从“前夜”开始，经历“相遇”，看女排“夺冠”，了解香港“回归”祖国怀抱的一秒不差。与奥运说一声“北京你好”，再观“白昼流星”与“护航”。在观影后大家心潮澎湃，自豪感油然而生，纷纷表示祝福祖国永远繁荣昌盛。

通过此次观影活动，党员同志们普遍受到了一次生动的爱国主义教育，深刻地领会了什么是“初心”，什么是“使命”，对于进一步深入开展主题教育活动具有重要作用。

为推进“不忘初心、牢记使命”主题教育往深里走、往心里走、往实里走，着眼解决学院当前的实际问题和发
展难题。10月23日下午，马克思主义学院在汇南校区第四实验楼1304会议室召开“不忘初心、牢记使命”主题

教育调研成果交流会，学院党政领导、办公室、各党支部相关人员参加会议。第八巡回指导组周健同志到会指导。

此次调研，学院党政领导结合分管工作实际，围绕党建工作、思政课程建设、师资队伍建设、科研工作、学科建设、实验室建设等方面，从调研总体情况、调研过程中发现的问题、问题产生的原因及针对问题的对策和举措等几个方面进行了交流。

学院党政领导对此次专题调研高度重视，强化问题导向和实效导向，调研成果都是切准实际问题，聚焦了群众反映较多的难点痛点，调研报告既找准了具体问题，也剖析了问题成因，特别是针对问题提出了一系列意见建议，给出了具备可行性的、破解难题的实招硬招，真正使调研的过程成为检视问题、摸清家底、找准症结、破解难题、推动工作的过程。

巡回指导小组周健同志对调研成果进行了高度肯定，认为根据前段时间的一系列学习活动，结合交流情况来看，马克思主义学院领导班子关于学院现阶段存在的问题找的比较准，提出的改进措施也很有力，为学院今后的发展指出了方向。下一步学院党政领导班子要着眼于解决问题，进一步细化优化整改措施，结合工作实际抓好落实，

把调研成果转化好、运用好，确保主题教育调研成果取得实效。

马克思主义学院开展“不忘初心，牢记使命”主题教育党课活动

10月16日下午，马克思主义学院党总支书记支果在汇南校区马克思主义学院党员活动室为学院的全体党员同志开设了一堂以“加强支部规范建设，发挥战斗堡垒作用”为主题的党课。

支果首先从当前主题教育的“守初心、担使命、找差距、抓落实”总要求讲起，强调通过主题教育要努力实现“理论学习有收获，思想政治受洗礼，干事创业敢担当，为民服务解难题，清正廉洁作表率”的具体目标。

其次，支果从学习《中国共产党支部工作条例》入手，强调《条例》是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想，加强新时代党支部建设的重要制度成果，是推动全面从严治党向基层延伸的重要举措，为新时代党支部建设提供了基本遵循，意义十分重要。广大党员必须以《中国共产党支部工作条例（试行）》为遵循，抓好党支

部建设，发挥党支部作用。他希望各位党员同志，特别是支部书记要坚持把党的政治建设摆在首位，牢固树立“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”和“四个服从”，要坚持全心全意为人民服务，要坚持民主集中制，把从严管党治党的要求落实到每个党支部。

课后，各党支部根据支果书记的党课内容，进行了进一步的学习，并结合各自党支部的实际情况，就如何开展本支部的工作，进行了认真的讨论。

党委书记王洪辉参加兼任马克思主义学院 2019 级思政专业班主任见面会

10月9日下午，学校党委书记王洪辉参加了兼任马克思主义学院 2019 级思政专业班主任见面会。

王洪辉书记在见面会上发表了讲话，在认真分析了思政专业三个新生班级状况后，对联系班级的新生们提出了七点建议和希望：如何尽快适应大学学习生活；积极参加社团活动，主动适应社会；做好大学人生规划；打好专业基础；学会为人处事，互相包容；懂得感恩父母和亲人；加强体育锻炼，增强体魄。王洪辉书记结合自身经历，既

平实又生动地为同学们讲述如何做人、做事、做学问的经验。同学们听后深感受益匪浅，备受鼓舞。

学生处副处长鄢万春从学生工作管理的角度，表示愿意为同学们排忧解难，搞好校领导联系学生班级制度。

马克思主义学院党总支书记支果在发言中表示，对思政专业三个班能作为王书记联系班级深感荣幸，表示一定要珍惜机会，以搞好院风和班风建设的实绩感谢学校领导的关怀。

新生代表陈润同学在发言中承诺，全体新生定当不负期望，努力拼搏，以实际行动回报学校领导的关心和支持。

见面会结束后，王洪辉书记与部分学生干部进行了深入地交谈，对学生干部的工作方法进行了具体指导并提出了严格要求。同学们表示一定要不负重托，努力学习，积极工作，争做有理想、有本领、有担当的新时代合格大学生。

学生处副处长鄢万春、党委办公室副主任刘丰荣、马克思主义学院党总支书记支果、院长叶文明、副书记李成学及全体新生参加。见面会由党政办兼学工办主任冯建主持。

副校长高小林指导马克思主义学院“不忘初心，牢记使命”主题教育

9月30日上午，副校长高小林对马克思主义学院“不忘初心、牢记使命”主题教育进行指导。学院处、科级干部、总支委员、支部书记参加了指导会。

马克思主义学院党总支书记支果首先汇报了学院开展主题教育的基本情况，他重点围绕主题教育的要求，结合学院意识形态工作和思政理论课教育教学谈了自己的体会和认识。院长叶文明结合主题教育就学院学科建设、教学科研等工作谈了自己的体会和认识。

高小林副校长肯定了马克思主义学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育较为扎实，效果较为明显。他进一步从“不忘初心、牢记使命”主题教育的内涵和要求的角度，谈了自己对“不忘初心、牢记使命”的理解和认识，强调马克思主义学院要通过主题教育，进一步增强学科使命，认真学习贯彻习总书记在全国思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，加强教育教学改革，把思政理论课打造成“金课”，充满壮志豪情，不辱使命，为立德树人工作做出应有贡献。

随后，高小林副校长一行参加了马克思主义学院第一党支部的学习活动，在听取了支部书记和党员的发言后，他就如何加强支部建设，发挥党员作用发表了指导性意见。

党委书记王洪辉指导马克思主义学院“不忘初心，牢记使命”主题教育集中学习研讨

9月25日下午，党委书记王洪辉莅临第四实验楼1304会议室指导马克思主义学院“不忘初心、牢记使命”主题教育集中学习研讨。



马克思主义学院党总支书记支果首先代表马克思主义学院向王书记一行做了题为《不忘初心、牢记使命，为建设重点马克思主义学院而努力奋斗》的主题教育工作汇

报。他主要从深刻认识主题教育的内涵和意义、马克思主义学院组织开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的情况、主题教育工作安排等方面进行了汇报。同时就马克思主义学院的实际情况与“守初心、担使命、找差距、抓落实”主题教育的总要求进行对标，提出了如何具体落实的一些初步思考。

马克思主义学院院长叶文明从自身参加主题教育的感受出发，围绕马克思主义学院教学、科研、学科发展、师资队伍建设等方面的实际问题进行了深入探讨，提出进一步制度化、规范化管理的具体方向和措施。

马克思主义学院副书记李成学、党总支委员代表冯建、党支部书记代表王红也就参加主题教育学习的一些心得体会进行了发言交流。



王洪辉书记就马克思主义学院开展“不忘初心、牢记使命”主题教育工作做了具体指导。马克思主义学院作为承担全校研究生、本专科学学生思想政治理论课教育教学、科学研究的教学单位，担负着高校思想政治教育“立德树人、铸魂育人”的根本任务。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中，马克思主义学院应重点思考意识形态安全、思想政治理论课教育教学、学科发展、人才培养、教师队伍建设等方面的突出问题，既要守住培养社会主义建设者和接班人的“初心和使命”，又要找到马克思主义学院在发展中存在的差距和问题，狠抓问题的落实和整改，协调处理好各项工作，突出马克思主义学院思想引领的作用，

凝心聚力、切实行动，全力向重点马克思主义学院的建设方向迈进。

集中学习研讨后，王洪辉书记还参加了马克思主义学院第一党支部的组织生活会，与思想道德修养与法律基础教研室全体党员一起，探讨党支部应如何搞好“不忘初心、牢记使命”主题教育，如何进一步推进思想政治理论课教学和科研等各项工作。

党委组织部部长宋弘、党办副主任刘丰荣一同参加调研。马克思主义学院处科级干部、党总支委员、党支部书记、组织员参加调研会。

马克思主义学院召开“不忘初心，牢记使命”主题教育动员大会

为深入学习贯彻中央和四川省委关于“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神，落实学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作部署要求，2019年9月20日下午，马克思主义学院在第四实验楼1314会议室召开“不忘初心，牢记使命”主题教育动员大会。学院领导班子成员、全体师生党员参加了动员大会。学校第八巡回指导小组成员曾涛、曾才彬参加了会议。

学院党总支书记支果教授在动员大会上指出，当前举行主题教育活动正当其时，学院全体党员要坚持“习近平新时代中国特色社会主义思想”作为我们行动指南，结合主题教育切实抓好学院各项工作，为把学校建成特色鲜明、优势突出的大学添砖加瓦，为完成立德树人根本任务做出应有的贡献。并提出了三点要求：第一，始终聚焦主题教育活动的思想引领，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，推动主题教育目标任务实现；第二，准确把握主题教育活动的基本遵循，学习好、领悟好习总书记的重要指示，确保主题教育活动方向明、思路清、标准高、效果好；第三，紧紧扭住主题教育活动的着力重点，高举党的思想旗帜，严肃党内政治生活，着力纠治解决突出问题。

曾涛传达了学校“不忘初心、牢记使命”主题教育活动动员大会精神，强调“不忘初心，牢记使命”主题教育活动意义重大，从中央到学校各级党组织高度重视。高度评价了马克思主义学院为此次活动的顺利开展而进行的工作准备，并对马克思主义学院今后的教育活动推进提出了六点意见：一、深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，打牢思想理论基础；二、准确把握此次主题教育活动总要求，切实做到“守初心、担使命，找差距、抓落实”；三、紧扣主题教育活动目标，切实解决自身存在

的突出问题；四、从严把握主题教育总体要求，狠抓整改落实；五、反对形式主义、官僚主义，注重实效；六、做好基层党支部学习教育和巡视整改工作。

最后，支果指出马克思主义学院党总支及时成立了“不忘初心，牢记使命”主题教育领导小组，为确保学院主题教育活动中“规定动作不跑偏，自选动作有特色”，将严格组织各党支部围绕“不忘初心、牢记使命”主题开展多项活动，以实际行动喜迎中华人民共和国成立 70 周年。

马克思主义学院第四党支部开展“不忘初心，牢记使命”

在庆祝建党 98 周年，迎接建国 70 周年之际，马克思主义学院第四党支部 7 月 10 日下午在毛中特教研室开展了“不忘初心、牢记使命”主题党日活动，活动由党支部书记柯彪博士主持，全体党员按时参会。

活动开始，柯彪博士领学了习近平总书记在 5 月 31 日“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，要求严格按照总书记强调的“守初心、担使命，找差距，抓落实”的主题教育总要求，充分发挥党支部的战

斗堡垒和政治引领作用，确保本次主题教育实践活动取得扎实成效。

与会党员教师通过学习对照《中国共产党支部工作条例（试行）》，明确了高校党支部的基本任务就是保证监督党的教育方针贯彻落实，巩固马克思主义在高校意识形态领域的指导地位，加强思想政治引领，筑牢学生理想信念根基，落实立德树人根本任务，保证教学科研管理各项任务完成。

找准了立德树人的初心和使命，对照支部工作和教研室工作现状，在找差距环节与会党员教师畅所欲言气氛热烈，最后初步形成了几点共识：一是毛泽东思想与中国特色社会主义理论体系概论课政治色彩非常突出，无论是课堂教学还是科研工作一定要更加旗帜鲜明讲政治，在大是大非问题上绝不含糊，要持续增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；二是党支部要进一步发挥政治堡垒作用和党员先锋模范作用，要紧密联系师德师风建设和教学科研管理工作，切实使支部党建活动与教研室各项工作深度融合起来；三是要丰富党支部活动形式，强化“三会一课”、政治学习、教研活动、博士论坛、课题申报等活动，要使教学和科研团队切实运行起来，能够精准发力和取得成效；四是要加强党内外帮扶措

施，对无论是思想认知、教学技能、科研水平等方面相对滞后的教师要有针对性的帮扶措施。

找准了差距，就为抓落实找准了方向。最后，柯彪博士做了发言总结，认为在学校党委和学院党总支和行政的坚强正确领导下，马克思主义学院第四党支部有信心有能力把工作做得更好，毛中特教研室本来就基础好，连续几年来都是全校优秀教研室；我们有着一支职称年龄结构相对合理、团结协作奋发有为的队伍；第四党支部有明确的党建思路，接下来会凝练出自己的党建品牌，切实抓好党建促发展。

马克思主义学院第四党支部将会持续开展“不忘初心、牢记使命”系列党建活动，不断把“守初心、担使命，找差距，抓落实”总要求引向深入，使优秀教研室切实发挥引领示范作用。

【简讯】

马克思主义学院书记述党建报告汇编成册

为规范学院党建档案,让党员了解学院党建工作,马克思主义学院在党总支书记和支部书记述党建工作的基础上,将2018年党总支书记和支部书记述党建报告汇编成册。



马克思主义学院开展三月特色班团活动

情系雷锋月，爱撒三月天。为发扬雷锋精神，马克思主义学院于3月28日19:30在厚德楼318教室开展了以"爱心播种希望，奉献点亮青春"为主题的班团活动，马克思主义学院辅导员朱燕老师、马克思主义学院全体同学、以及各二级学院学生代表共同参与此次活动。

本次班团活动在主持人简洁精练的开场白中拉开帷幕。六位同学带来的精彩朗诵贯穿活动始终，在洗涤心灵的同时也传播了青春正能量。活动闲暇之余，成语接龙游戏充分活跃了气氛，调动了同学们的积极性。活动最后，

朱老师以农民故事告诫同学们："不忘初心，方得始终"，并表达了对同学们殷切期许。

一滴水尚能滋润土地；一束阳光亦能照亮黑暗；一颗种子也会养育生命。雷锋同志用自身行为诠释了奉献四海之精神。通过此次活动，相信大家定会将奉献视为人生准则，并发扬奉献精。外化于行，内化于心，争做新时代的好青年。（李雪石秀才）



马克思主义学院开展四月班团活动

4月27日晚上19:00，马克思主义学院开展了以"前事不忘念英烈，后事之师吾辈强"为主题的四月团组织推优活动，冯建老师前来指导并观赏读书会。

此次班团活动联合"习近平新时代中国特色社会主义思想"学研社开展了读书交流会，以读书分享的形式展开，贯

穿了不同的读书主题。参赛同学用充分的准备为大家分享了一本本精致雅韵的书籍，并表达了她们对书籍以及人生的思索和探究，呈现出一幕幕独具匠心的读书分享会。最后，冯建老师再次指明了读书的意义，鼓励同学们多多读书，并对同学们的分享作出点评与总结。

与书香相伴，与梦想同行。书中自有黄金屋，多读书，读好书，同学们一定会收获颇盛。（屈洁）





报：校领导

送：学校各党总支

发：马院各党支部

主编：支果

编委：朱燕 陈润

校对：冯建